

## НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „ХРИСТО БОТЕВ-1929“

с.Сумер, община Монтана, тел.0876110048, e-mail: [ch\\_sumer@abv.bg](mailto:ch_sumer@abv.bg)

### ИНФОРМАЦИЯ ЗА КУЛТУРНАТА ДЕЙНОСТ НА ЧИТАЛИЩЕТО ПРЕЗ 2022Г.

#### ***Месец юни***

На 24 юни - Еньовден беше организирана възстановка на обичаите, характерни за деня. Мероприятието се състоя в местността „Тръпките“ в землището на с.Сумер. бране на билки, плетене на венчета за всички присъстващи, плетене на голям венец под който всички преминаваха за здраве, песни, изпълнени от Фолклорната група и др.

#### ***Месец юли***

На 9 юли се проведе първото издание на Кулинарен фестивал „Сумерски вкусотии“.

Клуб за литературно четене „Веселяци“ – проведени 3 занимания в рамките на месеца.

Клуб за приложно и изобразително изкуство и народни художествени занаяти – проведени 2 ателиета за месеца на теми: изработване на картички и изработване на пано с техника декупаж върху дървена шайба.

#### ***Месец август***

Читалището взе дейно участие в организирането и провеждането на традиционния за с. Сумер Курбан. В деня на курбана беше изнесена и кратка програма за присъстващите реализирана от самодейците при читалището.

Клуб за литературно четене „Веселяци“ – проведени 4 занимания в рамките на месеца.

Клуб за приложно и изобразително изкуство и народни художествени занаяти – проведени 3 ателиета за месеца на теми: изработване на картички, изработване на моливник от метална кутия и плетене на 2 игли.

#### ***Месец септември***

Клуб за литературно четене „Веселяци“ – проведени 2 занимания в рамките на месеца.

Клуб за приложно и изобразително изкуство и народни художествени занаяти – проведени 3 ателиета за месеца на теми: изработване на картички, декориране на стъклена бутилка с техника художествен декупаж и плетене на 1 игла.

#### ***Месец октомври***

Клуб за приложно и изобразително изкуство и народни художествени занаяти – проведени 4 ателиета за месеца на теми: изработване на картички, изработване на магнити, изработване на подложки за сервиране и декориране на стъклена бутилка с техника художествен декупаж.

#### ***Месец ноември***

На 1 Ноември – тържествено отбелязване на Деня на народните будители. Презентация на тема: Народните будители в миналото и днес. Почетни гости бяха видни дейци на читалището през годините. Беше организиран и коктейл.

На 05 ноември се проведе събор на с.Сумер. тържеството беше в салона на читалището. Беше поканена жива музика. Фолклорната певческа група също взе участие. Бяха организирани различни игри с публиката. Събитието се проведе при пълен салон.

Клуб за приложно и изобразително изкуство и народни художествени занаяти – проведени 2 ателиета за месеца на теми: изработване на коледни картички, декориране на стъклена бутилка с техника художествен декупаж на коледна тематика.

### ***Месец декември***

На 23.12 се проведе коледно тържество в салона на читалището. Децата от детска театрална група заедно с децата от детска вокална група изиграха спектакъла „Коледа е...“

Беше направена възстановка на обичаите за бърдни вечер и коледуване. Фолклорната певческа група също взе участие. На тържеството пристигна и дядо Коледа със Снежанка. Осигурихме музика и различни игри с публиката. Проведе се и конкурс за най-хубава коледна питка и беше излъчен победител. Организирахме и коледна изложба-базар. Тържеството се проведе при пълен салон.

Клуб за приложно и изобразително изкуство и народни художествени занаяти – проведени 4 ателиета за месеца на теми: изработване на коледни картички, декориране на стъклена бутилка с техника художествен декупаж на коледна тематика, изработване на коледна украса и украсяване на елхата и салона.